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Pár évvel ezelőtt, Thurneysen Ede baseli lelkésznek hall
gatói számára adott baráti estélyén az igehirdetés kérdése is 
szóba került. Azt a tételt képviseltem, amelyet hazulról vittem 
magammal, hogy az igehirdetés célja az épités. Akkor csupán 
annyit mondott: éppen az ellenkezője : a nyugtalanitás- Brun- 
ner Emil hasonlatából, melyet később hallottam, értettem meg 
egészen, hogy mit jelent náluk a nyugtalanitás, amidőn az 
igehirdetés feladatát egy képben illusztrálta. Ez a kép a követ
kező '• képzeljük el magunkat egy lapostetejü ház fedélzetén, 
amelyen nincsenek korlátok; szól az Isten igéje és szorítja a 
hallgatókat a szélek felé. A  hallgató számára két eshetőség van : 
vagy meghajlik az ige hatalma alatt, azt feleli rá úgy van, 
ámen és ott marad a fedélzeten, vagy szembehelyezkedik és 
alázuhan a mélységbe- Itt értettem meg a heidelbergi káténak 
a kulcsok hatalmáról szóló tanítását, mely szerint az evangé
lium predikáltatása által . . .  a mennyország a hívőknek meg- 
nyittatik, a hitetlenek előtt pedig bezáratik. . .  megnyittatik va
lahányszor az evangélium Ígéreteit igaz hittel magunkhoz kap
csoljuk . . .  bezáratik.. . amig meg nem térnek. Természetesen 
a támadás és megszabadítás e nagy munkájánál az a kérdés 
merül fel elsősorban: mit és h o g y a n  prédikáljunk, hogy a hir
detett evangélium csakugyan a kulcsok hatalmává változzék 7 
Erre a kérdésre felelni nem könnyű dolog. Érezzük vasárnap- 
ról-vasárnapra, valahányszor az Isten könyvét ránk figyelő lel
kek előtt felnyitjuk, hogy a m it  és h o g y a n  kényszerítő kér
désekre a feleletet csak találgattuk, de végérvényesen nem ta
láltuk meg. Amikor a diai. theologia existenciánkba, szemé
lyes életünkbe belevágó tanításai megráztak, a kérdés kény
szerítő és megoldhatatlan volta mintha még jobban reánk ne
hezedett volna. Feltárult előttünk az igehirdetés szolgálatának 
meyrenditően halálos komolysága, lábunkat mintha felemelésre 
kényszeritctte volna a régi biztos talajról és nem találtunk biz
tos helyet a kővetkező lépéshez. Az elméleti tanitások meyin- 
(tilotlnk, a nuiyynrázolok meggyőztek, uj állásfnghilásra bírlak, 
ekn.’beii azontxin éreznünh kellett, hoyy a niegindaláshoz, 
iiieygyóifxleslie: és aj állásfogldliíslio:- most líj igi'liinlelés Isí- 
lene, mely luísoitlókéyyi'ii mi'yiiulil, meygyit: és aj allaslogla


